



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΦΥΤΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤ. ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΦΥΤΟΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΒΙΟΚΤΟΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ**

**Αθήνα, 03-12-2015
Αριθ. πρωτ.: 11069/126557**

**Ταχ. Δ/ση: Λ. Συγγρού 150
Ταχ. Κωδ.: 176 71 - Καλλιθέα
TELEFAX: 210 9212 090
Πληροφορίες: Αθ. Ζούνος
Τηλέφωνο: 210 9287219**

**ΠΡΟΣ: ΒΓΕΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Αγ. Ελευθερίου 46
185 41, Πειραιάς
vgenis@otenet.gr**

ΘΕΜΑ: “Ερωτήματα που αφορούν βιοκτόνα προϊόντα αρμοδιότητας ΥΠΑΑΤ”

ΣΧΕΤ.: Το με αριθ. Πρωτ. ΥΑΑ &Τ 11069/126557/18-11-2015 έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ανωτέρου σχετικό, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

Σε άμεση απάντηση των ερωτημάτων σας και σε ότι αφορά τις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

1. Η υπηρεσία μας είναι η Αρμόδια Αρχή στη Χώρα σε ότι αφορά τα βιοκτόνα προϊόντα που ανήκουν στους τύπους προϊόντων 8, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20 και 21 μεταξύ των οποίων είναι και τα εντομοκτόνα, τρωκτικοκτόνα, απωθητικά-προσελκυστικά, συντηρητικά ξύλου κα., ενώ ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ) είναι η Αρμόδια Αρχή στη Χώρα για τους τύπους προϊόντων 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 11 και 22 όπως αυτοί προσδιορίζονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V του καν. 528/2012 περί βιοκτόνων προϊόντων. Σύμφωνα με τα παραπάνω ο ΕΟΦ είναι η Αρμόδια Αρχή στη Χώρα μας για τα προϊόντα που ανήκουν στη κύρια ομάδα 1 η οποία σύμφωνα με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V του καν. 528/2012 ονομάζονται απολυμαντικά.
2. Βιοκτόνα προϊόντα που ανήκουν στους τύπους Προϊόντων 18 και 19 εγκρίνονται για την καταπολέμηση εντόμων και αραχνοειδών και δεν μπορούν να επικαλούνται απολύμανση από αλλεργιογόνους παράγοντες που βρίσκονται εντός στρωμάτων ή άλλων ινωδών επιφανειών.
3. Η κάθε εταιρεία ή φυσικό πρόσωπο για να παρέχει υπηρεσίες απεντόμωσης ή/και μυοκτονίας σε κατοικημένους χώρους πρέπει να έχει προβεί σε «Αναγγελία έναρξης άσκησης επαγγέλματος καταπολέμησης εντόμων και τρωκτικών» σύμφωνα με το νόμο 3919/2011 και να τηρεί πλήρως την ισχύουσα νομοθεσία (πχ. οι εφαρμογές να γίνονται παρουσία του υπεύθυνου επιστήμονα ο οποίος και φέρει την πλήρη ευθύνη των εφαρμογών αυτών). Σημειώνεται ότι η όποια απεντόμωση ή/και μυοκτονία σε κατοικημένους χώρους πρέπει να διενεργείται σύμφωνα με όσα ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία. Πιο συγκεκριμένα η απεντόμωση-μυοκτονία πρέπει να διενεργείται από τον υπεύθυνο επιστήμονα ή κάτω από την αυστηρή

επίβλεψη του καθ' όλη τη διάρκεια της εφαρμογής. Ο υπεύθυνος επιστήμονας είναι σαφώς ορισμένος στην «Αναγγελία έναρξης άσκησης επαγγέλματος καταπολέμησης εντόμων και τρωκτικών» και η έκδοση του πιστοποιητικού απεντόμωσης-μυοκτονίας όπως και του δελτίου παροχής υπηρεσιών πρέπει να γίνεται από το νομικό ή φυσικό πρόσωπο κατ' αντιστοιχία που νομιμοποιείται να το διαπράξει. Η έκδοση πιστοποιητικών που αναφέρουν «αντιαλλεργική προστασία» από εταιρεία ή φυσικό πρόσωπο που παρέχει τέτοιου είδους υπηρεσίες δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας αλλά πιθανόν στις αρμοδιότητες του ΕΟΦ ή του Υπουργείου Υγείας.

4. Σε περιπτώσεις όπου διενεργείται απεντόμωση – μυοκτονία σε ιδιωτικούς μεν χώρους που παρέχονται όμως υπηρεσίες στέγασης ή/και σίτισης κτλ (πχ ξενοδοχεία, βρεφονηπιακοί και παιδικοί σταθμοί, νηπιαγωγεία, σχολεία, σκάφη αναψυχής κτλ) τότε το παραπάνω έργο πρέπει να εκτελείται από επαγγελματίες που έχουν προβεί στην προβλεπόμενη «Αναγγελία έναρξης άσκησης επαγγέλματος καταπολέμησης εντόμων και τρωκτικών» σύμφωνα με το νόμο 3919/2011 και να τηρούνται πλήρως τα οριζόμενα στην ισχύουσα νομοθεσία. Στην περίπτωση που αναφερόμαστε σε επιχειρήσεις που έχουν τη δυνατότητα να απασχολούν υπάλληλο ή υπαλλήλους για τη διενέργεια του συγκεκριμένο έργο τότε θα πρέπει να έχουν προβεί και σε «Αναγγελία έναρξης άσκησης επαγγέλματος καταπολέμησης εντόμων και τρωκτικών» σύμφωνα με το νόμο 3919/2011 και να τηρείται πλήρως η ισχύουσα νομοθεσία.
5. Υλικά όπως στρώματα, υφάσματα, ξυλεία κτλ που έχουν υποστεί επεξεργασία με κάποιο βιοκτόνο προϊόν για την προστασία τους σύμφωνα με το άρθρο 58 του κανονισμού 528/2012 χαρακτηρίζονται ως «κατεργασμένα αντικείμενα» τα οποία δεν απαιτείται να είναι εγκεκριμένα σύμφωνα με τον ως άνω κανονισμό ως βιοκτόνα αλλά η κυκλοφορία τους θα πρέπει να γίνεται σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο ως άνω άρθρο του κανονισμού.
6. Η αρμοδιότητα ελέγχου της αγοράς για την τήρηση της νομιμότητας σε θέματα βιοκτόνων προϊόντων αρμοδιότητας της υπηρεσίας μας και απεντομώσεων και μυοκτονιών σε κατοικημένους χώρους ανήκει στις εκάστοτε ΔΑΟΚ των Περιφερειακών Ενοτήτων της Χώρα μας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινήσεις.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ

ΣΠ. ΖΩΓΡΑΦΟΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΣΤ ΣΕΝΗ